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Gemeinsam mit den Kindergärten der Gemeinde Malsfeld versuchen wir die Kinder schon frühzeitig auf den Übergang zur Grundschule vorzubereiten:

· Beratung und Austausch mit dem Kindergarten

· Würzburger Sprachförderprogramm im Kindergarten

· „Förderwochen“ – Mathematik, Raumlage-Beziehungen, Umwelt. 3 mal 1 Woche in der Schule (geplant für 2012).

· Schulanmeldung (Datenerfassung) im März

· 1. Info-Abend mit Anmeldung für die Termine der schulärztlichen Untersuchung und der 2. Schulanmeldung (September/Oktober). .

· Schulanmeldung mit Kind (Oktober)

· Schulärztliche Untersuchung in Homberg im Gesundheitsamt (Dezember/Januar)

· Kennenlerntag (Mai/Juni)

· 2. Info-Abend. Hier werden Fragen zur Einschulung und dem weiteren Ablauf geklärt. Die künftigen Klassenlehrer/Klassenlehrerinnen des 1. und die Erzieherinnen der Betreuung, der Elternbeirat und der Förderverein stellen sich vor (Juni).
· In den Sommerferien bekommen die Kinder Post von ihrem Klassenlehrer/ihrer Klassenlehrerin. Außerdem stellen sich die Paten in einem Brief vor.

· Am Montag vor der Einschulung sollen die Zuckertüten in der Schule abgeben werden. Sie wern von dem Klassenlehrer/der Klassenlehrerin bei der Einschulung verteilt

· Einschulung mit Feier für  jede Klasse separat. Hier lernen die Schulanfänger auch ihre Paten kennen, die ihnen ein Buch überreichen (Aktio: „Jedem Schulanfänger ein Buch“ und sie mit ihrer Klassenlehrin/ ihrem Klassenlehrer in die Klasse begleiten.

· Dazwischen ist ein Gottesdienst in der Malsfelder Kirche, der von Kindern der Schule mitgestaltet wird. Außerdem werden Einschulungsfotos gemacht, die später kostenlos bei der Sparkasse Malsfeld abzuholen sind.
· Am Donnerstag nach der Einschulung findet der 1. Elternabend statt. Er dient zum Kennen lernen und der Vorstellung der Materialien und Lehrwerke. Außerdem können die Eltern eine Materialtüte, die vom Förderverein zusammen gestellt ist, erwerben.

